
Okrajni zastop mariborski. 
Iz mariborske okolice, 20. maja. 

Volitve v okrajni zastop mariborski so 
dokončane. Slovenci so se jih udeležili samo 
v skupini iz kmetskih občin, a so ostali s 
60 proti 69 glasovi v manjšini. V okrajnem 
zastopu bodo torej odslej zopet vladali le 
Mariborčani in nekoliko okoličanskih gostil
ničarjev ter lovskih prijateljev mariborske 
gospode. Ogromna večina slovenskega ljudstva 
v okraju pa ostane še nadalje brez zastop
nika . . . 

Slovenci so se letos po dolgem odmoru 
zopet udeležili volitev, da bi s tem pokazali 
svojo skrajno nezadovoljnost z dosedanjim 
delovanjem okrajnega zastopa. Ni namreč na 
Spodnjem Štajarskem okrajnega zastopa, ki 
bi se tako malo brigal za blagor okraja ka
kor mariborski. Sicer to ni nobeno čudo, 
kajti v našem okrajnem zastopu imajo večino 
meščani, ki so iz okolice zbrali le one može, 
kateri so njim po godu, ne pa katere želi 
prebivalstvo okraja. In kdaj je že nemški 
meščan storil kaj za slovenskega kmeta? 

Slovenski kmetje mariborskega okraja 
so z vso pravico nezadovoljni z delovanjem 
dosedanjega nemškomeščanskega okrajnega 
zastopa. Naravnost nezaslišano je, kako malo 
se je dosedaj storilo za ceste v okraju. Vasi 
in občine so prosile in dregale za napravo 
in popravo cest, a nemški meščani so imeli 
gluha ušesa, njih privrženci, okrajni zastop
niki iz okolice, pa niso smeli slišati. Ceste 
čez Jodl, okoli Ruš, v slivniškem ter frams
kem Pohorju, iz Rač v Cirkovce, od sv. Mik

lavža skozi Dobrovce proti sv. Marjeti, v 
šentjurski župniji itd, glasno vpijejo po okraj
nem zastopu, a okrajnega zastopa tam ni 
na svojem mestu, kjer bi lahko kaj storil za 
kmeta. Drugi okrajni zastopi tudi mnogo 
storijo za povzdigo živinoreje. Naš okrajni 
zastop je pač razdelil celi okraj v živinorejske 
okoliše, in dovolj je bilo dela. Kmetje pa se 
radovedno povprašujejo, kaj jim sama razde
litev pomaga, ter se hudo pritožujejo, zakaj 
se nič ne skrbi za upeljavo dobrega živins
kega plemena. Bikov je za polovico premalo 
v mariborskem okraju, za nekatere vasi in 
občine ni daleč okoli nobenega bika in mer
jasca. Vinogradi v mariborskem okraju so 
močno prizadeti po trtni uši in plesnobi. 
Bogatim gospodom iz Maribora se delajo novi 
nasadi, se jim dajejo brezobrestna posojila, 
a ubogemu kmetu vrže se k večjemu le 
šopek na pol posušenih trt v ugonobljen 
vinograd. Ako bi sedeli v okrajnem zastopu 
možje, vneti za blagor kmeta, lahko bi na 
merodajnih mestih upllvali, da so tako po
stopanje spremeni kmetu na korist. 

Iz okrajnega zastopa se po svoji večini 
sestavlja tudi okrajni šolski svet, kateri mora 
skrbeti za šolstvo v okraju. Znano je, kako 
škodljivo je delovanje mariborskega okrajnega 
šolskega sveta za celi okraj. Po vsej moči 
vsiljuje okolici čisto nemške šole in učitelje. 
Mi ne nasprotujemo, da se uči nemščina v 
šolah po okolicah. A edino pametno je, da 
da se uči na podlagi materinega, slovenskega 
jezika. Sedaj pa se po nekaterih šolah ne 
sliši več slovenščina, ampak se kar začne z 
nemščino. Otroci pa se ne naučijo ne nem

ščine, ne kaj druzega. Duševno zaostanejo in 
prebrisanim meščanom pozneje ni težko, do
biti jih v svojo roko. Zato pa izginjajo kmetije 
po okolici, na njih pa si zidajo meščani 
svoje krasne vile, iz katerih se smejijo kme
tom, ki so se meščanom in njih nemščini 
tako dolgo vklanjali, dokler se jim ni strlo 
hrbtišče . . . 

Slovenski kmetje! Vi ste se letos uprli 
kvarljivi nadvladi meščanov v okrajnem za
stopu s tem, da ste stopili na volišče z last
nimi, neodvisnimi kandidati. Ni Vam mnogo 
manjkalo do zmage, a vendar zmagali še 
niste. Ne izgubite zaradi tega poguma! Ampak 
zbirajte si somišljenike, razširjajte slovenski 
kmetski ponos po okolici in pri prihodnjih 
volitvah bode zmaga Vaša! P. 


